TECTOBBIE BOITPOCHI 10 JTUCIUMIIVIMHE
"MEXAHUKA JE®@OPMUPYEMOI'O TBEPAOI'O TEJIA"

1. Kakags wu3 HH:Ke TPHUBEIeHHLIX QopmMya ompeaenser
HHTEHCHUBHOCTH HANIPSKEHUH?

:E[(Ul _0'2)2 +(02 _0_3)2 +(O_3 _0_1)2] 1
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2. Kakas M3 HHXe I@puBeJdeHHBIX (opmya omnpeaeisier
HHTEHCHUBHOCTH AedopManuu caBura?
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3. Onpenesnnte cooTHomennss Komm?

B. &; =%(ui'j +ujyi)
C. Eij —%(ui'j +ujyi)
D. & =%(u” +uj’i)2
E. & —%(uiyj +u”)

4. Kakas W3 HHKe TPHUBEIEHHbIX (OpMYyJT ompeaessieT
AHTHCHMMeTPHYHBII TEeH30p MoBopoTa?

1

A o :g(ui,j _“J,i)
1

B. o ZE(Ui,j_Uj,i)
1
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5. Kakoe u3 HHKe NMPUBECACHHBLIX ypaBl—[eHI/Iﬁ onpeaeasaeT
TEH30pPHO€ YC/I0BUE COBMECTHOCTH L[e(l)opMamm Cen-Benana?

@y =

A. rot(rotg,)*=



B. rot(rotg) =0
C. rot(rote)*=0

D. rot(rote)*=0
E. rot*(rote)*=0

6. Kakoe u3 Hu:Ke mNpUBeIEHHBIX YPaBHEHHI OmpeaessieT
yYpPaBHeHUE paBHOBecHUsl cpeabl?

A o;,+F =0
B. 0y ; —Fj =0
C.o;;+tH =0
D. 0y ; -F =0
E.o;;+F =0

7. Kakasi u3 HHM:Ke NPHUBeAEHHBIX (opMyJI omnmpeneisieT 3aKOH

A. G=AEe+2ué
B. 6 = AFe —2ué
C. 6 =AEe+ 2ue
D. 6=AE +2ue
E. 6=AE+2ué

8. Kakas u3 Huxe NMPUBEACHHBIX (l)OpMyJ'l onpeaeaseT 3aKOH
I'yka?

A. O'ij = AS(SU + Z#Sij
B O-ij = Askké‘ij + 2[1512]
C. Oij = Ae + Z,U&‘ij

D O'ij :/1511 +2,L£€U
E O-ij =As§ij+,u£ij



9. Kakasi u3 Hu:Ke npuBeAeHHbIX (JOPMYJI onpeneisieT yAeabHY0
NMOTEHIIHATbHYIO JHEPTUI0 YIPYToii cpeabi?

A. U =%/L92 + e
1., 2
B.U —5/15 — HE;

c.u :%/152 +uegy

2

D.U :%ig +ue;

E.U :%}ng +pe;

10. Kakasi u3 HH:Ke NMpHUBeIeHHBIX (GopMyJ1 ompeneisieT TEH30P
aedopmanmii?

A gj= %[(1 +v)o;; — vakké‘ij]

B. &= %[(1 + V)0 — VO 53]
C. ¢g= %[(1 +v)oyj + ok
D. g;= %[(1 —V)o;; — vakchij]
E

1
gij =z +v)]oy; — voybi;

11. Kakasi U3 HU:Ke NMPUBEAEHHBIX (POPMYJ OmpenesieT TEH30p
aedopmanmii?

A é=%[Vﬁ+Vu]
A_l — 2
B 8—13[Vu+Vu]
C. &=:[Vii+ (Vi)']
D é=§[va—(Vu)]
E é=%[Vﬁ’+ﬁ’V]



12. Kakoe u3 HMKe TpHUBeJdeHHBIX YypaBHeHUi ompenessieT
BTOPYIO KpaeBYIO 3a/1a4uy?

A n-6=1u
B. nxd=gq
C. n-o=4gq
D. A-d=1u
E. 7n-6=g

13. Kakoe M3 HM:Ke TNpHBeJeHHbIX YpPaBHeHUH ompenessieT
00bemMHblii 3akon ['yka?

A. O-ij = AS(SU + 2[151']'

1
B. Si]' = E [(1 + V)O'ij - Vo-kkdij]
C. 6 = ABe + 2ué

D. 0 =Ks¢
E. 6, =2ué

14. Kakoe U3 HU:Ke NpPHUBEAEHHBIX YpPaBHeHMii ompeaensieT
ypaBHeHue paBHoBecusi HaBbe — Ko - Jlame?

graddivi+ V? i-L1F -0

A.
1-2v Y7,

B. graddivU—VZU—llE =0
1-2v 7,

C. graddivi+ V2 G+ 1E =0
1-2v y7,

D. graddivU+VZU+£lE =0
1+2v Y7,

E. graddivii+ V? G+ LF =0
1-2v y7,



15. Kakoe U3 HU:Ke NpHUBEAEHHbIX YpaBHeHMii ompeaenser
ypaBHeHnue nBu:keHusi Hapbe — Ko - Jlame?

A. (A — p)graddivii+ uV2 i+ F = paatil:
- - 0%
B. (A + u)graddivi— V2 i+ F = P~
: = o°u
C. (A + u)graddivi+ V2 G- F = P

0%

at?

D. (4 + u) graddivii+ uV? i+ F = p

2
E. (A + u)graddivi+ V2 i+ F = paat—g

16. Kakoe u3 HU:Ke NpPHUBEAEHHBIX YpPaBHeHMii ompeaensieT
TeH30pHOoe YpaBHeHue beabTpamu - Muuesia?

A V26 +—VVo=0
11+v R
B. V26 ——VVo =0
1+11/ R
C.V%6—v—VVe=0
1+1i R
D. V’64+v—VVo=0
3 1+v R
E.V264+—VVo =0
1+v

17. Kakas u3 HIKe MPUBEAEHHBIX Gopmyar onpenessieT Gopmy.ry
Knaneiipona?

A.U:l(flf-ﬁdv+jd-ﬁdsJ
4 \ S

E(Iﬁﬂdquﬂds}
2 \% S

B.U



C.le(_[lf-Udv+jq-Udsj

2 \% S

D.G:l(jﬁﬁdv—jqﬂdsj
2 \Y S

E.G:l(jﬁﬂdqums}
3 \Y S

18. Kakasi u3 HMWKe mnpuBedeHHbIX ¢opMya ompenessieT
HanpsiKeHHe o, NPH JI0CKOi aedopmanun?

A o,=v(o+0,)
B. o, =v(o,-0,)
C. o, =v(o? +o,)
D. o, ZVZ(O'X+O'y)

E. 0, =v(o,+0,)

19. Onpenenure NpaBUIbHOE COOTHOIIEHHE

o*® RS R
A. oy=—7%, O,= 7 Ty = .
oy OX OXOy
oO*d R o*®
B. Oy=—7 Oy=—73, Ty=— .
oy OX OX0y
o0*d R o*®
C. oy=—7, O,= 7 Ty =~ .
oy OX OX0y
b o oD - _ oD . _ O

X ayZ ! y aXZ Xy axay



R R R
E.o, =——— c, = , T, =

YT oxdy

20. Kakoe u3 HH:Ke NpPHBEIeHHbIX YpaBHeHUi ompenessieT
(pyHkuuio HanpsixeHuit Jpu?

A VV@=0
ViV®=0
V¥Vip =0
ViVi@ =0
VW@ =0

mo o w

N

1. Yemy paBHA KOHUEHTPaLKs HANpsKeHUil B 3a1aye Kupma?

moow»
DUk WN

22. Kakas wu3 HUKe TIpUBEIEeHHBIX (opMya ompeaensieT
K03 (PUUMEeHT KOHIeHTPaUuu HanpsikeHuid B 3apa4ye KosiocoBa
- Unaramca?

A 1-22
b
B. 1422
b
c. 1+32
b
D. 1+42
b
E. 2422
b



23. Kakasm u3 HMKe mNpuBedeHHbIX ¢opMya ompenessieT
KOHIEHTPALMIO HANPsI:KeHUI BbIpe3a J11000i ¢popmbI?

A 1+3

B.2+2

m‘blm

C.1-2

D.1+2

E.1+2

~Q|93N mm

24. Kaxkum Ha3plBaeTcsi 3HadYeHHMe MapaMeTpa Harpy3ku,
COOTBETCTBYIOIIEE TOUKe Oudypranumu?

A. OTHOOCHBIM
B. nuHeliHBIM

C. I1ByXOCHBIM
D. TpexocHbIM
E. xpurnueckum

25. Yto Takoe KOHTAKTHAs 3aga4a?

A. mepBas KpaeBas 3a7a4a

B. BTOpas kpaepas 3a1aua

C. TpeThs KpaeBas 3aj1aua

D. nepBas, BTOpas 1 TpeThs KpacBbIC 331291
E. 3amaua Komn

26. Uto BIAMSIET HA TEOPETHYECKYI0) MPOYHOCTH MeTalia NpH
pacTsKeHun?

A. TpemuHa



B. nmuuetinbit nedexT Kpucramia
C. nopsl

D. xpaeBas muciokarus

E. BuHTOBas AMCIOKAIHS

27. Yto BIAMSIET HA TEOPETHUYECKYI0 NMPOYHOCTHL MeTalla MpH
caBure?

A. TpemrHa IepBOro THITA
B. Tpemuna BTOpOTO THIIA

C. TpemmHa TpEThETO THIIA
D. gucnokanus

E. mopst

28. Jlnsi kKaKkuX MaTepUaJIOB NMOBEPXHOCTHAasl YHEPTUsl BellecTBa
ABJIAETCA KOHCTAHTOH?

A. Bs3KHiT MaTepuan

B. xpymkuii Mmatepuan

C. miractudecknii MaTepuan
D. Bsa3koynpyruii MaTepuan
E. craperommii MmaTepuan

29. KTo MoetMpoBaJI TpeuIuHy, KaK TOHKHI MI0CKU dJiumnc?

A. VpBun

B. Komwu

C. Kauanosn
D. PaborHoB
E. I'puddurc

30. KTo MoenpoBaJ Tpeuuny, Kak MaTeMaTHYeCKHUii pa3pe3?

A. VpBun

B. Kommn

C. Kauanos
D. PaborHoB
E. I'puddurc
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31. Kakasm u3 HH:Ke MNpHUBeIeHHbIX ¢opMya ompenessieT
KO3(PUUMEHT HHTEHCHBHOCTH HANPSKEHUN s TPeUUHbI
NepBoro Tuna?

A K, —oc
B. K, =20xc
C. K, =Jmc
D. K, —olr
E. K, =ovc

32. Kakas wu3 HU:Ke TpHUBEIEHHBIX ¢opMya ompeaenser
KPUTHYECKYI0 HATPY3KY IIPH IJIOCKO# Aepopmanum?

2E
A o, = 1_‘/?2/5
2E
B. o, = ﬂé/s .
C o= 1_2‘/Ez
2E
D. Oy = ;
E. oy = 2727;3 .

33. Kakas wu3 HUKe TpPHUBEIeHHBIX (OpMyJa ompeaensieT
KPUTHYECKYI0 HArpy3Ky TMpHM  NJOCKOM  HANPSKEHHOM
coCcTOSTHUU?

11



B. oy = e
2E
C. o, -
2E
D. oy =, —.
nic
2
E. o, Vs |
7ic

34. Kak mHa3pIBaeTcs SfIBJeHHE BO3pACTAaHHS BO BpeMeHH
aedopManyu NpU NOCTOSIHHOM Harpy3ke?

A. momsy4ecTb

B. penakcanus

C. BpeMs penakcaumn

D. Bpemst 3ama3abIBaHusI

E. pasrpyska

35. Kak mHa3piBaeTcs sBJeHHEe YOBbIBAHUS BO BpPEMeEHHU
HATNIpSIZKeHUI MPY NOCTOSTHHOM Aedopmanun?

A. mon3yuectb

B. pemakcanus

C. Bpems penakcanuu

D. Bpems 3ama3apiBaHuUs

E. pasrpyska

36. CkoJbKO He3aBHCHMBIX MOCTOSIHHBIX HEO0XOAUMO LISt
ONMCAHUS YHPYroii cpeabl?
Al

mooOw
0 A WwN
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37. CKOJBbKO HE3aBUCHMBLIX IOCTOSHHBLIX HE00XO0AMMO I
ONMUCAHUS OPTOTPONMHOI ynpyroii cpenni?

A5

moow
= © 00k

38. CKoOJbKO He3aBHCHMBIX IOCTOSSHHBIX He00X0AuMO JIst
ONHUCAHUS TPAHCBEPCATBHO-U30TPOIHOMI YyNpyroi cpeabi?

A5

mooOw
= ©o ©kKF

39. Kakoe M3 HUKe TpPUBEIEHHBIX COOTHOLIEHHI oOmpenessieT
ycJa0BUe macTuuHocTu Museca?

AT

m o O W
N
N
Il
=~

40. Kakoe u3 HUKe NPHUBEIEHHBIX COOTHOIIEHWI oOMpeessieT
yciaoBue miactudHocTH Tpecka - Cen-Benana?

A T =Trs
B. 0, =07,
C. tl =1,

D O'iZ—O'T,

13



2 _
E. 70w =71)

41. Yto 03HaYaET HCUEPNAHNE HeCyllei ClocOOHOCTH TPYObI?

A. Bce moniepevHble CeYeHHS TPYObI OCTAIOTCS B YIPYTOM COCTOSTHUN
B. Bce momepeuHble cedeHHS TPYOBI MEPEXOAAT B ILIACTHYECKOE

COCTOSHHUEC

C. mosnoBuHa ceyeHUH TPYObI MEPEXOAST B MIIACTUIECKOE COCTOSTHUE
D. ceuenus TpyOBbl OCTarOTCS B yIPYrOIUIACTHYECKOM COCTOSIHUIN
E. BHyTpeHHs1 4YacThb TpyObl HAXOAUTbCA B IUIACTHYECKOM

COCTOSIHUM

42, K xakum MaTepuajiaM MOKHO IIPUMEHUTL MOAE]Ib

I'pudpdurca?

A. TpyHT
. TIECOK

. BSI3KMI MaTepuan
. CTaperolui MaTepua
. KBa3UXPYIKUI MaTepuan

mooOw

43. CKoJbKO HACYMTBHIBAETCSI OCHOBHBIX THIIOTe3 TeOpUHU

Haplomuna?

Al

moow
Gl wN

44, Ckoabk0 KOHCTAHT  TpeOyercH
BAI3KOILIACTHYECKOI Moaean?

Al

mooOow
O A wN
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45. KoMy nmpHHALJIESKUT MOCTAHOBKA 321a4u 00 YCTOIYHUBOCTH
BSI3KOMJIACTHYECKOT0 TeueHusi?

A. UnbromuH
B. MuummHcKui
C. PaborHOB
D. Kauanos

E. UpBun

46. Koro cumTaloT OCHOBATeJSIMH TEOPHH  MeEXaHHKHU
MOBpeKIeHNH?

A. Unprommn, Kayanos
B. Mmunckwuii, Kauanos
C. Kauanos, Pa6oTHOB
D. Upsun, Kaganos

E. Upsumn, ['puddurc

47. Kakoii MaTepuaJj MPH PaCcTAKEHUH BbIIEP:KUBAET 0OJIbIIYIO
HArPY3KYy, YeM MPHU CKATHU?

A. en

B. ropnas nopozna
C. Metain

D. necok

E. nepero

48. Y xakoro Mmarepuasa camMmblii 00J1b110i MOAYJIb yNpyrocru?

A. nexn

B. cranp

C. ropnas nopoaa

D. nepero

E. pesuna

49. 'Y kakoro Mmarepuasa camMblii MaJIblii MOYJIb YHIpyroctu?

A. nexn
B. crrermansHas crajib
C. ropnas nopoaa

15



D. nepero
E. pesuna

50. Y kakoro maTepuajia caMblii BLICOKHI Npeae NPOYHOCTH?

A. nen

B. cnenmanbHas craib
C. ropHas nopoja

D. nepero

E. pesnna

51. Kakoe u3 HU:Ke MIPUBEIEHHBIX YPABHEHMI onpeensieT 3aK0H
I'yka 00 usmenennu gpopmbi?

A. O'ij = AS(SL']' + 2/.181']'
1
B. Sij = E [(1 + V)O'ij — VGkRSij]
C. 6 =AEe+2ué
D. 0 =Ke
E. 62 = Z‘Ué\z

52. Onpenenute popmMyay CKOPOCTH MPOI0JIbHOH BOJHBI

4
K+
A vi=—3
b i
B.vi==
Lk
C.v¢==Et
KS ’
D.==v3—-v2
p
1 1
E.v=—<1—2
2 Vp
Py
vs

53. Onpenenure ¢GopmMyry CKOPOCTH MONMEPEYHON BOJIHBI

16



54. HaiinuTe npaBu/ibHOE COOTHOLLIEHUE

A p=nxé
B. p=#-6
C. p=d+*n
D. p=-6-1
E. p=n-6

55. Ol'lpeIleJ'lI/ITe cpeaHee rTuIpoCTaTUICCKOEC JaBJICHUE

1
A. o = 5(0-11 + (¥ + 0-33)

o= §(011 + 012 + 013)
C. o= %(021 + 0,5 + 053)
D. o= §(031 + 035 + 033)
E. o= §(011 + 0y, + 033)

56. Haiinure 00beMHYI0 1edopMaLUuI0

E=¢&11 &y + &3
E= &1t &y, + 33
E=¢&35+ &y, + &4
E=¢&11t &+ &3
E=¢&11 &y + 33

moow>

57. Onpenenute KOMIOHEHTHI IeBHATOPA HANPSKEHHUS
A. Sij = O-ij - 051‘;‘

B. Sij = O-ij + 0'61']'

17



1
C. Sij_o-ij_go-(sij
D. Sij = O'ij - O-kk(gij
E. Sij =Uij—305ij

58. Onpenenute KOMIOHEHTHI IeBHATOPA AedopManHi
A € =g — €6y

B. € zsij—%eéij

C eijzeij—geéij

D. € =¢;j+¢&d;
E

1
. Eij = Eij +E€5l]

59. Haiinure npaBu/ibHOE COOTHOLLIEHUE

A. K=31+2u
B. K=1+4+2u

C K=31+u
D. K=/1+§u
E K=2+u

60. OnpexenuTe BepHOE COOTHOLICHHE

A E=2(1+2v)G

B. E=0+v)G
C. E=2(1+v)G
D E=2(1-2v)G
E. E=0+2v)G
61. Haiinnute BepHOE COOTHOLLIEHUE
E
A. T (1+2v)3
E
B. T (1-2v)2
E
C. T (1+2v)5
E
D. T (1-2v)5

18



E

E. k= (1-2v)3

62. Onpenennre NpaBuibHOE COOTHOILIEHHE

2

A 1=-=E
1-2v

_ 2wy
T 1+2v
2v

1-2v
_ 2wy

mo o w

63. Onpenenure, KaKoe U3 COOTHOLIEHUI ompeseisieT yIeJbHYI0
IHEPruI0 H3MeHEeHHUs 00beMa YNpyroro Teja

A Up=3Ke?
B. U = %(/’l + 2u)&?
C. Uy =3(31+2p)e?
D. U =;Ke?

E Up = (A + 2u)&?

64. Haiinute npaBu/ibHOE COOTHOLLIEHUE

A T =3uy;

B. w=uy

C. i =2py
D. 1 =uyf

E. Ty = —2Uy;

65. Onpenennre, KaKoe U3 COOTHOLICHUI onpenesisieT yIeJbHYI0
JHEPIrUI0 U3MeHeHUs (OPMBI YIIPYroro Tejia
A. UZ = 0;&;
1
B. Up =3 ue?
1.2
C. Uz = El.lsi

19



D. U, = #11’12
E. U, = g#)’iz

66. Kaxoe u3 3THX COOTHOLICHMIT ONMHMCHIBAET yAEIbHYIO JHEPTHI0
yHIpyroro Tejia

1 1

B. U=§K€2 +%in
C. U =%K52+yi2

1 1
D. U=_Ke*+-uy?
E. U:§K£+,uyi2

4

67. Haiinure dopmyay Yaniabiruaa-CagoBckoro

AL AW ==
B. 4 =—==
C. q() ==
D. () =——=
E. () = 5=

68. Uemy paBHO BpeMs pejiaKcaluu Jbaa?

A. 101%¢

B. 102 — 103¢

C. 1.96 x 10710¢
D. 4 x 107 19¢
E. 10°%¢

69. Uemy paBHO BpeMs peJlaKcallMy BOAbI?

A. 1010¢
B. 102 — 103¢
C. 1.96 x 10~ 1%¢

20



D. 4 x10710¢
E. 10°¢

70. Yemy paBHO BpeMsi pejiakcalu Bo3ayxa?

A. 101%¢

B. 102 — 103¢

C. 1.96 x 10710¢
D. 4 x 10" 10¢
E. 10%¢

71. Yemy paBHO BpeMsl pejaKkcaluu cTekja?

A. 101%¢

B. 102 — 103¢

C. 1.96 x 10710¢
D. 4 x 10710
E. 10°¢c

72. Yemy paBHO BpeMs peJiaKcallui FOPHBIX mopoa?

A. 1010¢

B. 102 — 103¢

C. 1.96 x 10710¢
D. 4 x 107 19¢
E. 10°%¢

73. YeTraHoBUTE NPaBHIIbHOE COOTHOLIEHUE
On = Opxt = 20
Oy = Ogpt = 01+ 0, + 03
1
Op = 0okt =5 (01 + 02 +03) =0

Op = Opt = 40

moo wy

1
On = Okt = 5(011 + 02, + 033)

21



74. OnpenejnTe NpaBUJIbHOE COOTHOILIEHHE

3
Tn = Tokt = \/§O’i

3

A Tn = Tokt = 2T;
B. Tn = Toke = 30;
C. Tn = Tokt = +/ 2T

- _V2_ _ |2
D. Tn =Tokt = 501 = [3Ti
E.

75. HajiauTe npaBujibHOE Pa3JjioKeHHe BEKTOPA HANPAKeHUs

- - —
Pn = OpT+ TN
- — =
Pn = 0+ 1,7

A. Pp = 0Nl + 1,71
B. DPp = 0pl

C. Pn = TnT

D.

E.

22
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